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ΨΗΦΙΣΜΑ
Η επαρκής καθαριότητα στα σχολεία είναι για εμάς τους γονείς αδιαπραγμάτευτη και αποτελεί μία από

τις βασικές προτεραιότητες μας. 

Το ΔΣ της Ένωσης Συλλόγων Γονέων των Μαθητών της Καλαμαριάς έχει τοποθετηθεί επανειλημμένως

σχετικά με την καθαριότητα των σχολικών κτιρίων. Τόσο σε συναντήσεις που έχει πραγματοποιήσει με

τον Αντιδήμαρχο Παιδείας όσο και σε ανακοινώσεις του. Μάλιστα, αντίστοιχο θέμα ψηφίστηκε ομόφωνα

από την συνέλευση που αποτελούνταν από εκπροσώπους Συλλόγων Γονέων.

Ο αριθμός των καθαριστριών στο Δήμο Καλαμαριάς την προηγούμενη σχολική χρονιά δεν επαρκούσε για

την  κάλυψη  των  αναγκών  των  σχολείων  Α΄βάθμιας  και  Β΄βάθμιας  εκπαίδευσης,  γεγονός  που

αποδεικνύεται  και  από  τα  αλλεπάλληλα  αιτήματα  γονέων  και  Συλλόγων  για  την  ενίσχυση  του

προσωπικού καθαριότητας στα σχολεία τους. Τα σχολεία δεν είχαν επαρκές προσωπικό καθαριότητας,

κυρίως  το  πρωί,  μετά  το  πρώτο  διάλειμμα  και  ως  το  σχόλασμα  του  κλασικού  ωραρίου,  κάτι  που

μπορούσε να γίνει αντιληπτό από την καθαριότητα στις τουαλέτες. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι σε σχολεία

που λειτουργεί Ενισχυτική Διδασκαλία, Πρόσθετη και Διευρυμένο Ολοήμερο, δεν υπάρχει καθαριότητα

κατά ολόκληρο το ωράριο λειτουργίας του. 

Δεν ξεχνάμε ότι  σε συνθήκες πανδημίας,   το Υπουργείο Εσωτερικών μείωσε το ωράριο των σχολικών

καθαριστριών,  τροπολογία  που  έμεινε  ως  σήμερα.  Η  κυβέρνηση,  με  απλά  λόγια,  είδε  την  ανάγκη

προστασίας  της  υγείας  όλης  της  σχολικής  κοινότητας  σαν  επιπλέον  έξοδο!   Αποτέλεσμα   στο  Δήμο

Καλαμαριάς τα σχολεία να συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν ζητήματα στην καθαριότητά τους.  Χωρίς τα

απαιτούμενα επιπλέον κονδύλια, το πρόβλημα δε λύνεται. 

Ως γονείς θέλουμε να τονίσουμε ότι είναι σημαντικό για όλους μας η καθαριότητα στα σχολεία να μην

υπολογίζεται με βάση το κόστος, αλλά με βάση την υγιεινή και ασφάλεια των παιδιών μας. 



Θέλουμε  σχολεία  καθαρά  με  βάση  τις  ανάγκες  της  κάθε  σχολικής  μονάδας,  με  εργαζόμενους  που

προσφέρουν με αξιοπρέπεια τις υπηρεσίες τους. 

Οι 70 σχολικές καθαρίστριες με 5,5 ώρες και οι 10 με 5 ώρες ΔΕΝ μπορούν να κρατήσουν τα σχολεία μας

καθαρά και η υγιεινή και η ασφάλεια των μαθητών διακυβεύονται.

Αιτούμαστε η νέα χρονιά να βρει τα σχολεία μας με περισσότερο προσωπικό καθαριότητας ανά σχολική

μονάδα, πλήρους ωραρίου, ώστε να μπορεί να ανταποκρίνεται στις ανάγκες καθαριότητας των σχολείων,

από  την  πρωινή  ζώνη  έως  τη  λήξη  του  διευρυμένου  πλέον  ολοήμερου  προγράμματος  ή  των

προγραμμάτων ενισχυτικής διδασκαλίας. 

Το επιπλέον κονδύλι που προτίθεται να δαπανήσει ο Δήμος, όλοι γνωρίζουμε ότι δεν επαρκεί, ώστε να

υπάρχουν  τουλάχιστον  δύο  άτομα  πλήρους  απασχόλησης  προσωπικού  καθαριότητας  ανά  σχολική

μονάδα,  και  τρία  στα  πολυπληθή σχολεία.  Αυτές  όμως  είναι  οι  πραγματικές  ανάγκες  και  ζητάμε  να

καλυφθούν  με  κάθε  τρόπο.  Ζητάμε  το  αυτονόητο!  Να  μπει  σε  προτεραιότητα  η  υγεία  των  11.200

μαθητών και μαθητριών που μοιράζονται σε 59 σχολεία, εκ των οποίων τα 27 πλέον θα λειτουργούν με

διευρυμένο πρόγραμμα.

Δεν θα αρκεστούμε σε υποσχέσεις, ούτε θα επαναπαυθούμε στα δεδομένα ως κάτι που δεν μπορεί να

βελτιωθεί προς το καλύτερο. Αναμένουμε οι δηλώσεις του Δημάρχου ότι η υγεία των μαθητών είναι πάνω

από όλα, να αποδειχθούν ουσιαστικές. Να γίνουν πράξη!

Η πρόεδρος,
Ελένη Μαυροπούλου

Η γραμματέας,
Νέλη Χατζηιωαννίδου

 




